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Thiosulfate de sodium 
Concentration connue C 
Volume versé à l’équivalence V 

 

Mélange réactionnel 
(diiode formé) 
Prélèvement V’ = 2 mL 
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La réaction entre les ions iodure I-
aq et les ions peroxodisulfate S2O8

2-
aq est une réaction lente qui produit du diiode I2,aq et 

des ions sulfate SO4
2-. 

 

 Ecrire les demi-équations et l’équation associée à cette réaction, qui met en jeu les couples          S2O8
2-

aq/SO4
2-

aq    et    

I2,aq / I-
aq

 

 

 

 

 

 Le mélange réactionnel est constitué d’un volume  V1= 80 mL de solution d'iodure de potassium de concentration 

molaire C1 = 5,0.10-1 mol.L-1 et d’un volume  V2 = 20 mL de solution de peroxodisulfate de potassium de concentration 

molaire  C2 = 1,0.10-1 mol.L-1. 

 

• Calculer les quantités de matière à l’état initial, pour chaque réactif 

 

 

 

• Etablir le tableau d’avancement de la réaction. 

  

x=0     

x     

xmax     

 

• Exprimer la quantité de diiode formé à l’instant t en fonction de l’avancement x à cet instant   

nI2 formé (t) =  

 

 

 

 

 

 

 

 A intervalles réguliers, on prélève V’ = 2 mL de mélange réactionnel, et dose le diiode ( I2)  formé à l’aide d’une 

solution titrée de thiosulfate de sodium (2Na+ + S2O3
2-) 

 

 On détermine alors la quantité de matière de diiode formé à cet instant, puis l’avancement x(t) de la réaction. 

 

 

• Ecrire l’équation de la réaction de dosage qui met en jeu 

les couples I2,aq/I-
aq     et    S4O6

2-
aq/ S2O3

2-
aq 

 

 

 

 

 

 

 

• Ecrire la relation à l’équivalence entre la quantité de 

diiode dosé la quantité de thiosulfate versé. 

 

 

 

• Exprimer nI2 dosé en fonction de C et V 

nI2 dosé =  



2 

 

 Connaissant la quantité de diiode formé dans 2mL de mélange réactionnel, comment peut-on en déduire la 

quantité de diiode formé dans les 100 mL du mélange réactionnel ? 

nI2 formé =  

 

 

 

 Les résultats obtenus lors d’une expérience réalisée à 35°C sont notés dans le tableau ci-dessous : 

 

 

t    (mn) 0 1 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 

VS2032-
  (mL)                 

nI2 dosé (mol)                 

nI2 formé(mol)                 

x  (mol)                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Compléter ce tableau, tracer la courbe x = f(t),  

• Déterminer le temps de demi-réaction 

 

 

 

 

 

 

• Tracer la tangente à l’origine, et en déduire la vitesse de réaction à l’état initial. 

 

 

 

 

 

 

 


